

Headline	Sungai Buloh Leprosy Settlement Plans To Apply For Heritage Status		
MediaTitle	Guang Ming Daily		
Date	17 Jan 2017	Color	Full Color
Section	Supplement	Circulation	103,549
Page No	B5	Readership	418,000
Language	Chinese	ArticleSize	435 cm <sup>2</sup>
Journalist	N/A	AdValue	RM 6,551
Frequency	Daily	PR Value	RM 19,653



# 黃潔冰：已列古蹟保留地 麻瘋控制中心擬申遺

■黃潔冰（站者中）分派新年禮袋給院友們，並提前與他們一起歡度新年。站者左為蔡依霖，右者是黃月玲。

（雙溪毛糯16日訊）公正黨武吉蘭樟州議員黃潔冰說，雪州政府早年已在憲報上頒布雙溪毛糯麻瘋病控制中心為歷史古蹟保留地，目前希望能與聯邦政府合作，把該中心申請列為聯合國教科文組織的世界文化遺產。

她今早前往麻瘋病控制中心向院友們拜早年時，如是指出。黃潔冰也在會上派送150個新年禮袋給麻瘋病院院友。

她聲稱，雪州行政議員阿末尤奴斯去年已致函旅遊及文化部長拿督斯里納茲里，希望該中心能成為世界級的文化遺產。

“雪州也放眼州內3個地方被列為世界歷史古蹟，即鵝唛石英礦脈（Permatang Kuarza）、馬來西亞森林研究院（FRIM）及雙溪毛糯麻瘋病控制中心。”

此外，黃潔冰提及，雖然雪州境內落實無塑料袋措施至今只有2周，但取得良好回響，巴刹及超市有多達90%消費

者都自備購物袋。

她說，若市民發現有商家違例，可向地方政府投報。

她指出，雪州政府每月都會向地方政府索取無塑料袋措施前後的數據，同時也會定期評估這項環保運動。

## 無塑料袋措施回響好

詢及雪州河流污染事件的進展，黃潔冰則表明，州政府已呈交充足相關資料給總檢察署，但當局至今尚未回覆。

出席活動者包括雙溪毛糯麻瘋病院參議會副主席李初成和八打靈再也市議員黃月玲。

十八丁州議員蔡依霖聲稱，旅遊及文化部長拿督斯里納茲里去年11月接受網媒訪問時，指



前首相敦馬哈迪醫生越來越像麻瘋病人般讓人害怕靠近，此言論帶有歧視麻瘋病人之嫌，令許多麻瘋病康復者感遺憾。

她吁請納茲里向麻瘋病康復者們道歉。

“納茲里應該帶領大家認識麻瘋病控制中心歷史的角色，这里是記載著病患們與麻瘋病抗爭的地方，也是非常值得記錄歷史的人文遺產。”（TKM）

下月25開放日

國家麻瘋病控制中心副院長拉迪亞醫生披露，雙溪毛糯麻瘋病控制中心將在2月25日（星期六）早上9時至下午3時，在該中心的博物館舉辦開放日，現場備有遊戲、售賣紀念品等，活動入場免費。

她說，開放日當天備有電車與導覽服務，帶領出席者參觀這座歷史古蹟，歡迎民眾踴躍參與。

她提及，該中心興建3個博物館（Galeri），其中一座雖已開幕，但因設備未完善，平日并没對外開放參觀，只有在導覽員帶領才可參觀。

“我們計劃每月開放博物館一次，待與非政府組織合作後，或許才有機會頻密舉辦類似的開放日。”

欲知更多詳情者，可致電03-6156 1321或2211或2214查詢。（TKM）